

凝心聚力，瑞享医联 | 复旦大学附属中山医院肿瘤 专科医联体联盟学术活动取得圆满成功

近日，复旦大学附属中山医院肿瘤专科医联体联盟学术活动顺利召开。应新冠肺炎疫情防控要求，本次活动借助新媒体平台，采取线上直播的方式。会议就近期来医联体的奋斗历程和取得的成绩进行了总结，为医联体 2020 年发展布局、聚势前行打下了坚实基础。

会议由复旦大学附属中山医院肿瘤内科崔越宏教授主持，邀请复旦大学附属中山医院朱畴文副院长、复旦大学附属中山医院肿瘤防治中心秘书长刘天舒教授出席活动并做了开场致词。

复旦大学附属中山医院厦门医院、复旦大学附属中山医院徐汇医院、复旦大学附属中山医院闵行分院、复旦大学附属中山医院青浦分院、苏州市相城人民医院等医联体成员单位参与了此次学术活动。

朱畴文

不驰于空想，不骛于虚声——医联体的行与思

朱畴文副院长此前曾带领中山医院百余人的队伍在武汉一线抗疫并胜利凯旋。回忆起中山人在武汉的抗疫和在上海的坚守，朱畴文副院长对我院医联体在疫情期间所做的工作给予了高度的肯定和赞扬。他表示，以往的医联体模式，见证了现代医学的跨地域、跨学科的融合；如今的医联体模式，则更是顺应了信息时代的需求，在未来的发展中，医院更应该紧抓网络新形势，以建设复旦大学附属中山医院肿瘤专科医联体联盟为契机，凝聚医联体成员的共识和力量，谋求更高层次的发展，不断提高医疗救治水平和科研能力，医护人员和病患之间能够教学相长，共同提高。

刘天舒

时空下的跨域对话——医联体的发展与维新之路

刘天舒教授强调，医联体联盟的开创让我们看到了一个全新的医疗局面，尤其在疫情期间，全国各地的医联体成员给予了病人最大的帮助和照拂，确保了肿瘤医疗体系的稳定，此次疫情中更加体会到了医联体的必要性。医联体的成立融合了医疗中的医、教、研，线上讨论的全新形式，更融合了时间与空间，有助于医生对肿瘤病人临床情况的实时掌控。

因此，在接下来的医联体活动中，中山医院将持之以恒地分享前沿临床经验，不仅使国内的医联体成员们能够了解中山医院的临床实践和新药研究项目，也能让“一带一路”海外医联体成员们看到来自中国的“中山力量”！医联体的不断发展，实

现了海内外跨区域沟通的可能性；实现了国内成员集中教学的可能性。中山医院今后不仅会在国内扩展更宽阔的平台，也将为“一带一路”医联体国家中的医疗单位分享宝贵的诊疗经验，履行强国责任，展现大国担当。

学术活动

凝心聚力，瑞享医联

学术活动由**刘天舒教授、崔越宏教授、慎晓明教授**共同主持。

首先，余一祎教授带来了 2020 ASCO-GI 晚期结直肠癌诊治进展分享，和医联体成员们分享了国内外晚期结直肠癌诊疗的最新进展，特别是靶向治疗和免疫治疗的机制、适用人群和疗效。随后，徐汇区中心医院肿瘤科的侯安继教授带来了“卡瑞利珠单抗联合化疗二线治疗晚期非小细胞肺癌 1 例”病例分享；中山医院厦门医院肿瘤内科的王志明教授带来了“肺癌疑难病例讨论”病例分享；复旦大学附属中山医院闵行分院叶涛教授带来了“宫颈癌术后复发综合治疗病例”病例分享。

交流过程中，医联体联盟各成员单位专家针对各个病例进行深入探讨，分享各自的临床治疗经验。以病人为中心，让肿瘤患者获得更精准的治疗，是中山医院的宗旨，也是医联体成立的初衷。

本次活动在浓厚的学术氛围中落下帷幕。此次活动的圆满落幕，也正是中山医院医联体 2020 年崭新的开始！中山医院任重道远，更将继往开来，砥砺前行，积极探索医联体的“中山模式”，创办讨论形式更多，覆盖范围更广，学术氛围更浓的系列相关活动，为国内外医学以及肿瘤学的进一步发展，做出重要贡献。